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YX2020-2021学年第二学期五年级数学期中测试卷
一、填空题。（每空1分，共39分）
1.（     ）÷10＝[image: image18.png]2 3
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＝（     ）（填小数）。
2.  860mL＝（     ）L＝（     ）cm³   3.12m³＝（     ）m³（     ）dm³
3.在括号里填上适当的单位。
我们的教室占地约为60（     ），教室空间约是200（     ）；

一瓶矿泉水大约是600（     ），一瓶鲜橙汁约有2.5（     ）。
4.在几何体[image: image5.png]


中再添1个相同的小正方体，如果从左面看到的形状不变，那么有（     ）种摆法；如果从正面看到的形状不变，那么有（     ）种摆法；如果从上面看到的形状不变，那么有（     ）种摆法。
5.三个不同质数的积是105，这三个质数分别是（     ），（     ）和（     ）。
6.一个两位数既是5的倍数，也是3的倍数，而且是偶数，这个数最小是（     ），最大是（     ）。

7.在9，12，14，15，18，21，24中，如果去掉其中某个数，余下的数就具有了一个共同特点。去掉的数是（     ），余下的数的共同特点是（                ）。
8.A=2×5×7,B=2×3×5,A和B的最小公倍数是（     ），最大公因数是（     ）。

9.用48dm长的铁丝，做成一个长6dm，宽4dm的长方体框架，这个长方体的高是（     ）dm，体积是（     ）dm³。

10.从右图的物体中挖掉一个棱长是1厘米的正方体,挖法如图，
剩下物体的表面积是（      ）平方厘米，  体积是（         ）。         
11.把2个长是6cm、宽是5cm、高是3cm的长方体拼成一个表面积尽可能大的长方体，这个大长方体的表面积是（    ）cm²。
12.把4米长的绳子平均分成5段，每段占这条绳子的（  ），每段长（  ）米。
成绩_________
13.把一个长方体的宽增加3cm，就变成一个棱长8cm的正方体，原来长方体的表面积是（      ）cm²，体积是（      ）dm³。
14. [image: image6.png]


 9，8 的分数单位是（     ），化成带分数是（     ），再加上（     ）个这样的分数单位是最小的合数。
15.下图中露出的三角形的个数是单位“1”的[image: image8.png]


，被遮往的部分是（      ）（填分数），一共有（       ）个三角形。  △△△△[image: image9.png]



16.有n个同样大小的正方体，将它们堆成一个长方体，这个长方体的底面就是原正方体的底面。如果这个长方体的表面积是3096cm²，当从这个长方体的顶部拿去一个正 方体后，新的长方体的表面积比原长方体表面积减少144cm²，那么n等于（        ）。
二、判断题。（正确的画“√”，错误的画“×”）（9分）
1.一个数的因数一定比它的倍数小。                          （       ）
2. 除2外，其他任意两个质数的和一定是偶数。               （       ）
3.三个连续自然数组成的三位数一定是3的倍数。              （       ）
4.正方体的棱长扩大为原来的2倍，表面积也扩大为原来的2倍。（       ）
5.若[image: image10.png]


是假分数，[image: image11.png]10



是真分数，则a一定是9。                  （       ）
6.如果a、b两数都是8的倍数，那么（a+b）也是8的倍数。    （       ）
7.两个体积单位之间的进率是1000。                         （       ）
8.根据三个方向观察到的形状摆小正方体，只能摆出一种几何体。（       ）
9.  3千米的五分之一和5千米的三分之一一样长。            （       ）
三、选择题。（每题1分，共7分）
1.两个不相等奇数的差一定是（      ）的倍数。
①2           ②3        ③5
2.把[image: image13.png]


的分子扩大到原来的3倍，要想使它的大小不变，分母应该加上（      ）。
①10        ②15        ③20

3.如果M=a×b×c，且a、b、c为三个不同的质数，那么M的因数有（   ）个。
            ①7           ②8          ③9
4.五（1）班同学练习接力赛赛跑，把同学分成8人一组或10人一组都刚好合适，五（1）班至少有学生（     ）人。
           ①60          ②40          ③80

5.一根长方体木料，长20cm，宽0.5dm，厚4cm。把它锯成4段，表面积最少增加（      ）cm²。

①3           ②9           ③27

6.通过课本第2单元《因数与倍数》“你知道吗”的学习，我们认识了“完全数”，比如，6就是一个完全数；6的因数是1、2、3、6。而这几个因数的关系又恰好是1+2+3=6。完全数非常稀少。下面的数中，（      ）也是完全数。
①12         ②28           ③60
7.右图是一正方体的展开图，则该正方体展开前，

与5号面相对的面是（      ）号面。

①1         ②2          ③3
四、按要求完成下面各题。（3×4+5+4=21分）
1.从下面的五张数字卡片中取出三张，按要求组成三位数。（每题写3个）

（1）奇数：（                    ）；（2）偶数：（                         ）；

（3）2、3的倍数：（                          ） 
（4）2、3和5的倍数：（                          ）。 
2.计算下面几何体的表面积和体积。（3+2=5分）
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3.右面方格纸中，是一个长方体纸盒的展开

图，现在只画好了五个面。（4分）
（1）请继续在图中将第六个面补画完整，并

在展开图中用上、下、前、后、左、右标明

各面。
（2）方格纸中每个小正方形的边长是3cm，

这个纸盒下面的面积是（         ）。
（3）方格纸中每个小正方形的边长是3cm，这个纸盒的容积是（           ）。

（纸板厚度忽略不计） 
五、解决问题。（3+3+3+3+6+6=24分）
1. 五（3）班有45人，在晨鸟计划中，有22人打乒乓球，12人跳长绳，其他同学在跑步。跑步的同学占全班人数的几分之几？

2.一个密封的长方体玻璃缸，长50厘米、宽30厘米、高20厘米，水深6厘米，如果把玻璃缸向右竖立后，这时水深多少厘米？                                                




3.五（2）班同学们做操，站成12人一行或站成16人一行，都少一人。这个班的同学不足50人。这个班有多少人？
4.幼儿园张老师买了4袋同样的糖果，每袋1.5千克。她要把这些糖果平均分给5个小朋友，每个小朋友分到多少千克糖果？每个小朋友分到几袋糖果？
5.某游泳馆要重建一个长100m、宽50m、深25dm的长方体游泳池。

（1）如果在底部和四周贴上边长为2dm的正方形瓷砖，那么至少需要多少块瓷砖？（5分）

（2）如果注入水后水面离池口0.5m，那么一共要注入多少立方米的水？（5分）

6.一块长方形铁皮长为26厘米，宽为21厘米，从四个角各切掉一个边长为3厘米的正方形，然后做成盒子。
（1）这个盒子实际只用了多少铁皮？
（2）这个盒子的容积是多少？
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